

PROA



DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

ESPAÑA tiene que organizarse como "Nación en armamento", a ese concepto responderá la realidad futura.

FRANCO

Núm. 724.—Léon, Viernes 31 de Marzo 1939. III A. T.

Valencia y Alicante para España

PROSIGUE LA MARCHA TRIUNFAL DE NUESTRAS TROPAS

Suman millares los prisioneros y es incalculable el material de guerra recogido

TIEMPOS DECISIVOS

Ha terminado ya el rosario triunfal que nuestro Ejército venía desgranando en peregrinación por las tierras de España. Va amainando la ola de entusiasmo provocada por la terminación de la guerra, y mañana también se apazará el eco de los clarines que rompen el aire, y la retina olvidará el color de las banderas, que vuelven manchadas en sangre ferocidad y promisoras. Y entonces, ¿qué? Pues entonces, pasado el extraño y gozoso interludio, habremos entrado en los tiempos decisivos.

Si alguien cree que han quedado conquistadas definitivamente ocultas y temidas trincheras, ese tal no sabe que las guerras son un momento, nada más en la hora larga y tremenda de la Revolución. La nuestra, con haber probado con largueza el temple de los españoles, pasará muy pronto a la categoría de recuerdo ante la presencia viva y constante de lo que a todos nos urge y apremia. ¡La Revolución Nacional-Sindicalista!

Ya no existe la actualidad bélica, que difumina las violencias aristas de esa revolución. Ya no podremos presentar a nuestra propia patria e indolencia aquella magnífica excusa: "¡Cuando la guerra termine!" Ya estamos, los españoles, aferrados a nuestro destino cruel, descarnado y heroico, ante la grandiosa misión de elevar a España sobre el pavés de corazones ardientes y voluntades férreas. ¡Qué enorme tarea a realizar! ¡Qué trabajo, sin tregua ni descanso, sin blandas apetenencias del premio que no queremos porque, siguiendo al César, hemos de amar la eterna metafísica de España! ¡Qué de ambiciones malsanas que rear implacablemente de nuestro suelo para que quede limpio el altar donde sacrificaron nuestros mejores! ¡Cuánta hambre de justicia que saciar para que la Justicia pueda ondear gallardamente en nuestro lema! ¡Cuántas fatigas nobilísimas que soportar para fundir a todos los españoles, para exaltar ánimos y voluntades, para inyectar en todos la conciencia de nuestro destino, la grandeza de nuestra formidable misión. ¡Tarea gigantesca! La de levantar en vilo, fuerte y poderosa, la Patria... La de permanecer en un renovado y fructífero trabajo. La de organizar una industria próspera y floreciente, la de elevar la dignidad del campesino, la de explotar hasta el límite nuestras enormes riquezas naturales.

Pero con todo, cuando ésta sea cumplida, cuando la Patria, el Pan y la Justicia vivan como realidad perenne y tangible en el corazón de todos los españoles, no habrá sonado la hora del descanso, porque la Patria amada entrará en la segunda etapa; solemnemente ante el yugo y las flechas, ante las falanges enardecidas, se abrirá la gran puerta del Imperio!

Todavía no existe una conciencia "imperial" clara y definida, y muchas veces ha corrido el peligro de que esta palabra degenera en lúpulo. Pero no importa. Nosotros crearemos el clima propicio al despertar del Imperio que nos aguarda impaciente hacia el Sur donde existen tierras ubérrimas y promisoras, regadas ya con sangre hispana.

Hemos entrado en la etapa decisiva. Que la Revolución Nacional-Sindicalista sea consumada en todos sus postulados. Si no, el juicio de la Historia será implacable contra nosotros, como autores de la mixtificación más monstruosa que se habría conocido!

Por Dios, España y su Revolución Nacional.
¡Arriba España!

J. H.

Parte Oficial de Guerra

DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO, CORRESPONDIENTE AL DIA DE HOY

Nuestras tropas han continuado hoy la ocupación de la zona recién liberada, recorriendo numerosos pueblos.

En Levante se llevó a cabo la ocupación de la capital de Valencia, siendo recibidas las fuerzas españolas con entusiasmo inenarrable y funcionando ya en ella todos los servicios públicos.



En esta parte se ha ocupado la línea del Turia, desde Villamarchante al mar y al sur de la capital, las regiones de Torrente y Catarroja.

Entre los pueblos ocupados en otros sectores de este frente figuran, como más importantes, los de Minglanilla, Motilla del Palancar, Villar del Arzobispo, Losa del Arzobispo, Requena, Utiel, Riodeva, Casas Altas y Canigral. Los prisioneros y presentados hoy en este frente, son, aproximadamente, unos 35.000 y un batallón de ametralladoras completo y una estación de radio con su personal. Se ha cogido mucho material de todas clases.

En el Sur, también se han recorrido numerosos pueblos, entre los cuales son los principales Guarromán, Ubeda, Torreperojil, Manjibar, Espelú, Villanueva de la Reina, Mancha Real, Beznar, Campotejar, Moroda, Guadix, Gos y Baza.

Suman varios miles los prisioneros y presentados, sin que en este momento se conozca su número exacto. Entre el material recogido figuran 21 auto-ametralladoras.

En Jaén y en Andújar, se han retirado 24 vagones de explosivos colocados en el túnel que servía de polvorín.

En el centro, se ha llevado a cabo la ocupación de la ciudad de Alicante, en la que se han producido grandes manifestaciones, con entusiastas aclamaciones al Generalísimo. Figuran entre los muy numerosos pueblos recorridos, los de Colmenar Viejo, Perales de Tajuña, Valdelecha, Fuentidueña del Tajo, Consuegra, Manzanares y Alcazar.

También en este frente se han hecho muchos miles de prisioneros y se ha cogido abundante material.

Salamanca, 30 de Marzo de 1939. III Año Triunfal. De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Valencia tributa un recibimiento emocionado al General Aranda

Crónica de Enrique del Villar (Agencia LOGOS)

Castellón, 30.—Acabo de regresar de Valencia, ebria de entusiasmo, llena de luz y de flores. Desde ayer, la ciudad vibra por el júbilo, por la dicha que se le ha entrado por las puertas. La noche ha sido de expectación inmensa, de ansia loca por la entrada de las tropas del Caudillo Franco.

Valencia no ha dormido casi esta noche. Pero no ha sido por el terror, como en aquellas noches alucinantes de los primeros meses de la dominación roja. Ha sido de alegría, al considerar que lo esperado estaba ya a las puertas de la urbe levantina.

Y esta mañana, a las ocho y media, los primeros soldados del Cuerpo de Ejército de Galicia, entraron por las calles luminosas de la ciudad. Al frente iba el laureado general don Antonio Aranda, acompañado por el también general Martín Alonso.

Al ver el pueblo valenciano la entrada de los generales, rompió la formación y acudió a rodearlos y abrazarlos. Un grupo de bellísimas muchachas valencianas,

entregó un gran ramo de flores a los vencedores. Los generales marcharon directamente al Ayuntamiento. Al llegar a la Plaza de Castelar, reverenciaron a la imagen de la Patrona de Valencia, la Virgen de los Desamparados, que salvada de la ira roja, ha sido expuesta junto al Ayuntamiento. Luego subieron al balcón central del Ayuntamiento, donde ya se encontraba el Jefe Provincial del Movimiento, camarada Rincón Arellano y otras personalidades. Poco después llegó don Jacinto Benavente, que brazo en alto, con la mano abierta, se acercó a saludar al general Aranda.

Junto al Ayuntamiento se colocó la banda municipal, que interpretó los Himnos Nacional y del Movimiento, acogidos con clamorosas ovaciones. También en la Plaza de Castelar formaron varias unidades del ejército rojo con su armamento, para rendir honores militares a los vencedores del Norte y de Levante.

Las fuerzas nacionales que han entrado en Valencia forman un

conjunto superior a 30.000 hombres. Están formados por el Cuerpo de Ejército de Galicia, las Divisiones 83, mandada por el general Martín Alonso y las divisiones 55 y 58.

Al ir a comenzar el desfile, subió al balcón, donde se encontraban los generales Aranda y Martín Alonso, bellas eñoritas ataviadas con trajes típicos. Son las once y media de la mañana. Un capellán, que ha hecho toda la guerra en el Norte y Levante, en tomó un Te Deum. El pueblo cae de rodillas. Terminado el Te Deum, unos soldados gallegos se acercan a la Virgen de los Desamparados, a los que ella ha protegido: los de Franco.

Diez minutos más tarde, comienza el gran desfile. El cielo se puebla de aviones nacionales. Todo Valencia está en la calle. Los balcones se hallan abarrotados de montones de flores y laureles. Parece milagroso ver tantas flores juntas.

A las 11,40, por la gran plaza desemboca la gloriosa infantería (Para a octava plaza).

En cumplimiento de nuestros deberes que, debida a la FEL. de la Se. de la Justicia, está prohibido el uso de la palabra.

Burgos.

INFORMACION LOCAL

El caso es «celebrarlo»

Hay quien para celebrar las victorias de nuestro Ejército glorioso, coge el camino de la Iglesia y va a dar gracias a Dios, hay quien coge una ronquera de dar vivas patrióticos, hay quien coge... una papalina, lo cual no está bien, etc., etc.

Pero coger una bicicleta ajena en un portal, y largarse con ella, al ir a celebrar una manifestación patriótica no había ocurrido hasta ahora.

Lo malo fué para el peón albañil Luis Láiz Fernández, a quien le tocó la china de que el "manifestante" se llevase una bicicleta suya—

HALLAZGOS

En la Inspección Municipal de Vigilancia se halla depositada una pulsera de plata, grabada, en contrada en la vía pública y entregada por la casa Camilo de Blas.

Vende un reloj ajeno

Mercedes Larrea Montaña, domiciliada en la calle de San Lorenzo, denunció a Inocencio Alonso, a quien había dejado un reloj de pulsera, el cual fué vendido por Inocencio a un individuo apodado "El Manco" en la cantidad de treinta y cinco pesetas.

Y como además de lo feo de la acción el reloj vale veinticinco euros según su legítima dueña, ¡vaya!... que digan a orillas del Pisuerga por algún sitio...

El asunto pasó al Juzgado correspondiente.

Central Nacional Sindicalista

DELEGACION SINDICAL LOCAL DE LEON

Todos aquellos afiliados que tengan pendiente de pago más de un recibo, deberán pasar por la Tesorería de esta Delegación, cualquier día laborable, de siete y media a ocho y media de la tarde antes del día 15 del próximo abril, para hacerlos efectivos o exponer las causas de su falta de pago.

Para dicha fecha se hará público la relación de todos aquellos que no hayan cumplido esta orden.

Por Dios, España y su Revolucion Nacional Sindicalista.

León, 3 de marzo de 1939.—III Año Triunfal.—El Delegado Sindical Local.

CASAS

Se venden las números 24, 24 Buplicado, 26, 28, de la Carretera de los Cubos; un huerto en la misma calle, y una edificación en la de Parales.

OTRA CASA nueva, magnífica construcción, sótano y tres pisos; precio: 77.000 pesetas.

Bolsa de la Propiedad. AGENCIA CANTALAPIEDRA. (Co-reduría Matriculada).

Informes de Cataluña

Comerciales y particulares, facilitada rápidamente MAESAL Sociedad Limitada. Calle Cortes, núm. 416.

BARCELONA

BALBUENA PEREIRA

Clinica Dental
Se fueron curados durante el día

Alférez Eduardo Millán Merino ¡Presente!

Dos años hace que nuestro camarada, cumplió el último acto de servicio. Fué allí por el frente de Vizcaya, donde las águilas de España se remontaron más altas que las nubes y aseguraron la victoria que hoy definitivamente nos sonríe.

Dentro de la Milicia ostentó el grado de Jefe de Bandera con aquella jerarquía innata y revelada de los primeros tiempos de la guerra, en que el corazón suplía la preparación fría.

Después, ese emblema que por sí solo basta para certificar la actuación y valentía de cualquier joven de España, la nunca bien ponderada estrella de seis puntas, encendió su luz sobre su pecho y con ella se fué al eterno puesto de inmortalidad y de gloria de nuestra mística.

Hoy hace dos años. Pero su presencia no se marchita como las rosas, si no arde eternamente en nuestra impasibilidad y en nuestro credo.

Por eso el grito es el mismo: Camarada Alférez Eduardo Millán Merino ¡Presente!

TURNO DE FARMACIAS

De 1 a 3 de la tarde:

SR. MAGDALENO, Calle de la Rúa.

SR. VELEZ, Fernando Merino.

Turno de noche:

SR. ARIENZA, Calle de la Rúa.

DELEGACION DE HACIENDA

PAGO DE HABERES

Se pone en conocimiento de las Clases Pasivas y de sus habilitados, que el pago de los haberes del mes de marzo, se efectuará en los siguientes días:

Clases activas: 10 a 12.

Día primero y sucesivos, de Clases pasivas:

Día primero de abril: Montepío Militar, Remuneratorias, Excedentes y Patrimonio.

Día 3: Retirados en general y cruces.

Día 4: Montepíos Civiles y Jubilaciones en general.

Día 5: Clero y Pasivos de otras provincias.

Día 6: Nóminas sin distinción.

El pago se efectuará de diez a doce, y sólo se pagarán en cada día las nóminas señaladas.

PERDIDAS

Durante la manifestación del día veintinueve se le extravió al nutilado de Guerra, don Rosendo Martínez, una Medalla de Sufimientos por la Patria, grabada con la inscripción de "Toledo, 14-5-37".

Se ruega se entregue en esta Redacción.

DR. FRANCISCO UCIEDA LOSADA

Partos y enfermedades de la mujer
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Ramiro Balbuena, 11, 2.º Izqda.



Este sufrimiento agotador de energías debilita todo el organismo. Es necesario combatirlo con **DOLORETAS**. Cada día es mayor el número de personas delicadas que hacen de **DOLORETAS** su antidoloroso predilecto por los efectos especialmente suaves, pero seguros, que caracterizan este calmante eficaz e inofensivo.

Doloretas

El antidoloroso ideal

La Procesión de la Dolorosa

Tenemos el gusto de comunicar a nuestros lectores que hoy, Viernes de Dolores, saldrá, Dios mediante a las seis y media de la tarde, la procesión con que siempre ha solido terminarse la solemne novena que por estos días se hace, desde siglos atrás, en la Iglesia de Nuestra Señora del Mercado y del Camino (la antigua).

Aunque ya se hizo en los carteles, que profusamente se repartieron por las casas, se invita nuevamente a todas las entidades eclesiásticas, civiles y militares a sumarse a este acto en señal de público y solemne reconocimiento y en acción de gracias a nuestra Madre la Santísima Virgen del Camino por el rotundo y definitivo triunfo de nuestro glorioso Ejército sobre los enemigos de Dios y de la Patria.

Todas las autoridades acogerán con gran complacencia la invitación que se les hizo y han ofrecido su asistencia juntamente con la del personal a sus órdenes. Se ruega encarecidamente a las Cofradías o Asociaciones que tengan pendonetes, estandartes u otras insignias que procuren llevarlas en la procesión y, a ser posible, que formen grupos compactos en torno a las mismas alternando el rezo del Rosario con sus cantos peculiares. En la Plaza Mayor se cantará la Salve pero sin detenerse la procesión; en la de Santo Domingo, en cambio, se hará una corta parada durante la cual se colocará la sagrada imagen en el centro de la Glorieta, y se cantará otra vez la Salve.

Semana de las Leonesas

(Por Antonio Carrero Artero.)

Prólogo por el Delegado Provincial de "Auxilio Social". Oficios, Pasos, Procesiones. Antiguidad. Datos históricos. Costumbres tradicionales en León y sus pueblos. Ilustran este libro artística portada y 14 fotografías. No debe faltar en ningún hogar leonés. El producto, rebasado el coste, se destinará a "Auxilio Social". Venta: En todas las librerías de León.

Pensión «España»

José María Lacort, 5, Pral. Izqda. Teléfono 2978. **FALLADOLID**

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

Para hoy viernes, 31 de marzo de 1939. III Año Triunfal:

TEATRO ALFAGEME
A las siete treinta y a las diez treinta:

Programa UFA II

La preciosa película titulada **LA PRINCESA DE LA ZARDA**

Con la eminente estrella alemana Marta Eggerth.

TEATRO PRINCIPAL

Gran Compañía de Comedias **BASSO-NAVARRO**

Sesiones, a las siete quince y diez treinta.

La preciosa comedia, original de Torrado

QUIEN TE QUIERE A TI

Gran interpretación de la Compañía.

CINEMA AZUL

A la hora de costumbre, CINE SONORO CON PROGRAMA DE LENGUA ALEMANA.

Telegrama de felicitación al Caudillo

Telegrama de la Diputación Provincial a S. E. el Generalísimo Franco, Jefe de Estado Nacional:

"Con la emoción más grande y agradecida felicito a S. E. por la liberación total de Madrid, comunismo ha salvado al mundo del horror de las grandes tragedias, por obra providencial, del más grande de los Caudillos, del derno, a quien esta Corporación saluda respetuosamente al grito de "Viva España!", "Arriba España!".—El Presidente."

Los niños leoneses celebran la victoria

Como se anunció en nuestro periódico, ayer jueves, a las cuatro de la tarde, se reunieron en la Catedral los niños de las escuelas públicas y colegios particulares de Primera Enseñanza para cumplir la patriótica orden del benemérito Jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza relativa a que los niños celebrasen de forma adecuada, cristiana y patrióticamente, la gran victoria de España.

En efecto, a esa hora, con sus banderas al frente, llenaron los chicos leoneses las naves de la Catedral.

Las niñas se colocaron al lado del Evangelio y los varones al de la Epístola.

Se rezó el Santo Rosario; habló desde la cátedra sagrada el Sr. Lectoral de la Catedral y se cantó la Salve popular.

Acto en extremo brillante y simpático.

Después los niños fueron a sus respectivas escuelas, donde se les dieron provechosas lecciones de patriotismo por sus maestros.

Al acto de la Catedral asistieron la Inspectora Jefe de Primera Enseñanza, el Jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza, inspectores y maestros, entre éstos los religiosos agustinos, maristas, jesuitas y carmelitas, el secretario provincial del Movimiento, camarada Clerigo, etc.

Una hermandad de Madrid en León

La Hermandad de la Santísima Virgen del Camino establecida en Madrid, celebrará el lunes 3, a las once de la mañana, en la Santa Iglesia Catedral, una misa en recuerdo de la solemne fiesta que en esta fecha se celebra y en acción de gracias por la gloriosa terminación de la guerra.

Encarecidamente se ruega la asistencia a la Hermandad de León y pueden darse por avisadas las personas pertenecientes a la Hermandad de Madrid y a cuantas aquí residan de esa población.

CASA DE SOCORRO

En este benéfico centro fueron curados:

Pelisa Largo, de 57 años, de una herida contusa en la pierna izquierda, producida casualmente, leve, pasó a su domicilio en Trabajo del Camino.

Medino Puertollano, de 30 años de edad, Guardia de Asalto, de unas erosiones en la mano y rodilla derecha, producidas en un accidente de automóvil, leve. Transeunte.

QUIERE TOMAR CAFE PURO

AGUDA AL **BAR FERROVIARIO**

EL CRUCERO DE SAN MARCON

TABLA De los Divinos Oficios

SANTORAL

Los Dolores de Nuestra Señora la Virgen María.

MEDITACION

Dolor y prez de la Pasión, muerte del Señor: El traidor conocía al dedillo dónde se hallaba la Víctima que él, indignamente, había llevado al mercado, porque conocía la intimidad de sus andares.

Por ello Judas, con una corte de soldados y ministros, avanzaba acuchillando la noche con linternas y acero de hachas.

La Víctima, que de todo esta ha en el secreto, salió al paso al criminal pelotón, y encarando con ellos, les dijo:

—¿A quién buscáis?

A lo que ellos respondieron:

—A Jesús el Nazareno.

El les respondió:

—Yo soy.

Por última vez les daba luz para que creyeran. Seguía doliéndose que su ceguerra le arrastrase a la perdición.

Pues debió pedir ruido a los truenos que El doméñia y a los rayos que blanda y lentamente reptan a sus pies fulgor para sus ojos, ya que al pronunciar: "Yo soy", lo mismo Judas que todos sus acompañantes cayeron en

tierra como muñecos barridos por el huracán.

De nuevo se dirige a sus asesinos y como reanimándoles de su pánico, les reconvence:

—Os he dicho que soy yo.

Sólo se preocupó de pedir dejasen marchar libremente a todos sus discípulos, para que cumplieren la voluntad del Padre.

Pero Simón Pedro, que en esta ocasión significó el buen corazón y la valentía en tonos humanos, como en otra que se acercaba iba a representar el papel de débil, echando mano a un templado acero que de su cintura pendía, arremetió contra uno de los sicarios y acertó a separarle una oreja.

La Masedumbre Divina agó con una mirada suave la ira de Pedro e hizo que su espada volviera a la vaina, y misericordiosamente, predicando una vez más su doctrina de querer y hacer bien a los enemigos, usó su poder milagroso y pegó la oreja a Malco, que así se llamaba el herido.

Después de todo, tendió alegremente sus manos a los cordeleros de los agresores, y solemnemente, como correspondía a un Dios, se encaminó delante de la turba a la ciudad dormida.

M. R.

SOLEDA

Virgen, me acuerdo de tí porque en tus ojos de cielo he contemplado las lágrimas que anuncian tu sufrimiento.

No llores más, Virgen mía, no lloren tus ojos bellos; porque si lloran los tuyos, ¿qué haré yo con los que tengo?

Por el monte van bajando, donde quedó tu Hijo muerto, los lutos de tus angustias y de tu llanto los ecos. Fuentes han sido tus ojos, los míos... ¡son aún desiertos!

Soledad, queda con ella, que la voz de tu silencio es buena cuando se sufre y el llanto se ahoga en el pecho.

Manos de la Dolorosa como dos lirios gemelos, ocultad entre crepúsculos vuestra belleza de cielo.

Soledad, sólo tu nombre hoy se escuche en el silencio; ¡que las grandes amarguras con tu presencia son menos!

Virgen, no llores ya más, que del Calvario vinieron volando las golondrinas... ¡Oh, si las vieras el pecho!

Lo traen cubierto de sangre del Divino Nazareno, pues al quitar las espigas se mancharon sin quererlo.

Soledad, viene la noche. Nadie profane el silencio. Ponte a la puerta de casa para que nadie entre dentro.

¡Que está la Virgen María sumida en grande tormento!
P. ZORITA

Jefatura Provincial de Madrid de Falange Española Tradicionalista y de los J. O. N-º

REPRESENTACION DE LEON

Informes de residentes en Madrid. Cuantas personas deseen adquirir noticias de un residente en Madrid, pueden utilizar este servicio mediante impreso que se entregará gratuitamente de dos a cinco de la tarde, en la presentación de la Jefatura Provincial de Madrid de la Falange Española Tradicionalista y de los JONS, establecida provisionalmente en esta: Avenida de la Argentina número 2, duplicado, entresuelo, izquierda.

Pueden solicitar estas noticias cuantas personas lo deseen, no siendo preciso que el peticionario acredite pertenecer a la Organización.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

León, 29 de marzo de 1939.—

III Año Triunfal.—El representante de la Jefatura Provincial la Falange Española Tradicionalista y de los JONS de Madrid en León, Ricardo Lizcano.

Normas para solicitar autorización para trasladarse a zonas que se vayan liberando

NOTA DEL MINISTERIO DE LA GOBERNACION

No existiendo seguridad acerca del estado sanitario de los territorios pendientes de liberación, se previene a cuantos hayan de solicitar salvoconductos para dirigirse a las localidades sitas en aquellas zonas, una vez esté autorizado, que no se cursarán peticiones que no vayan acompañadas de certificados facultativos de vacunación antivaricélica y antitífica.



Vida Nacional Sindicalista

SEGUNDA LINEA

Día 31.—Primera Falange de la Primera Centuria.

Día 1 de abril.—Segunda Falange de la Primera Centuria.

Los camaradas pertenecientes a estas Falanges acudirán a las 22 horas del día que les corresponda al Cuartelillo debidamente uniformados y dispuestos para prestar servicio.

Por si hubiera alguna orden nueva o cambio en el servicio deberán todos los camaradas estar atentos a la radio y leer diariamente este periódico.

Sancionaré con rigor a los camaradas que estando enfermos no avisen en la oficina de esta Bandera por lo menos con dos horas de anticipación al servicio con el fin de que el médico de guardia pueda comprobarlo.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

León 25 de marzo de 1939. II Año Triunfal.—El Jefe de Bandera, Marcos Rodríguez.

Informes sobre personas residentes en Madrid

Toda persona que desee recibir noticias de residentes en Madrid, puede solicitarlo por carta dirigida a DIDREM, Avila, dando todos los datos posibles ciertos de las señas de las personas por quienes se interesa, indicando con claridad la dirección a que se ha de enviar por esta Delegación las noticias que se consigan. Las personas que hayan solicitado con anterioridad esta petición de noticias, deben abstenerse de formularlas de nuevo.

Anuncios Económicos

El artículo quinto del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Social de 14 de octubre de 1938, dispone que los documentos patronales y obreros (en aviso de los puestos vacantes y de falta de trabajo a la Misión de Colección respectiva, uniéndose al incumplimiento de este precepto con multa de 10 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta Misión "han cumplido ya" dicho requisito habiendo cuenta de su falta de operarios los patronos y de su desorganización los obreros y empleadas.

FRUTERIA LA PAZ. Semillas de todas clases, plantas crisantemos de lo más elegante y variado, plantas pensamientos patatas dallas de las mejores variedades, plantas cinerarias para jardines. Se confeccionan coronas y ramos de novia; se reciben flores diariamente. Santiago Valpuesta, Padre Isla, 33. Teléfono, 1872. E-801

SE VENDEN varios muebles. Razón: Paseo del Túnel, número 4, 1.º, de 3 a 5. E-1.069

EL día 1.º abrirán los dueños de la acreditada fonda "La Magdalena", un gran merendero en Nava. Parada de Autobús. E-1.068

Orden de la Bandera de Segunda Línea de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Por orden de la Superioridad dispongo que todos los camaradas sin excepción, afectos a esta Bandera se presenten el próximo sábado 1.º de abril, a las cinco en punto de la tarde, en nuestro Cuartelillo, debidamente uniformados, para asistir en formación a los actos que se celebrarán dicho día para conmemorar los triunfos de nuestras armas.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

León 30 de marzo de 1939. III Año Triunfal.—El Jefe de Bandera, Marcos Rodríguez.

AUXILIO SOCIAL

Servicio Social

Se ruega a las señoritas Ana Fernández Fernández, Anita María de los Angeles Diez Diez y Pilar García González, que sin dilación ni demora alguna, se presenten hoy día 31, en la Delegación de Auxilio Social.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Almacenes

Roma, 40

- BIQUELISMO
- RADIO
- ELECTRICIDAD
- BICICLETAS Y ACCESORIOS
- PLANCHAS
- ESTUFAS
- HORNILLOS
- REPARACIONES
- LAMPARAS
- PREGIOS ECONOMICOS
- AGENCIAS DISPONIBLES

Primer Aniversario, EL SEÑOR

Don Hipólito Montoussé Fargues

Ayudante Facultativo de Minas.

Que falleció en León el día 31 de Marzo de 1938.

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

D. E. P.

Su aflijida esposa, doña Rosa Rodríguez Cepedano; hijas, doña Julia, Ana María, María Luisa y María Dolores Montoussé Rodríguez; hijo político, don Bernabé Escandiano Prieto (abogado); nietos, Luisín-Ramón y Carlos-Manuel Escandiano Montoussé; hermanos, doña María, don Luis, doña Lola, don Pablo, don Eugenio, don Adolfo y doña Julia Montoussé Fargues; hermanos políticos, don Enrique Carreras, don Aristides Santamarina y don Abilio Maribona; sobrinos y demás familia.

Ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan al novenario de misas, que comenzará en la iglesia de San Martín el día 4 de abril a las ocho de la mañana, por lo que quedarán muy agradecidos.

Casa mortuoria: Cuesta Castañón, número 6.

LA SEÑORA

Doña Rosalía Fernández Román

Falleció el día 30 de Marzo de 1939, a los 72 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la B. A.

D. E. P.

Su desconsolado esposo, don Braulio Rodríguez Osorio (Jefe de Prisiones jubilado); hijas, don Maximino (ausente), doña Marta del Rosario, doña Elvira y doña Ana María Rodríguez Fernández; hijos políticos, don Pedro Álvarez, don Fructuoso Martínez (empleado en el Ferrocarril del Huero), y don José Rey (Guardia civil en La Veolla), y demás familia.

Ruegan a ustedes se sirvan asistir a las exequias que se celebrarán hoy, viernes, 31, a las tres y media de la tarde, en la iglesia de San José (Ventas de Nava), por cuyas obras de caridad cristiana les vivirán agradecidos.

Casa mortuoria, calle de Mariano Andrés, núm. 46. Por orden de la Autoridad Militar, la conducción del cadáver se verificará sin acompañamiento.

"La Soledad", Funeraria Lozano. Teléfono 1758.

¡SEÑORAS! ¡SEÑORAS!

La permanente perfecta la encuentra usted con el RADIO CROQUIMOL, sin corriente eléctrica, tanto para ONDAS como para RIZOS; dicho aparato, de fabricación Nacional.

Aparato adquirido para la PELUQUERIA "EL ASEO". Sitio en la calle del General Mola, 3, LEÓN.

En medio del entusiasmo frenético del pueblo italiano, el Duce visita la región de Calabria

El presidente del Reichsbank pide la reanudación de conversaciones comerciales con Inglaterra y Francia

Cantafaro, 30.—Después del discurso que pronunció el Duce en Crosetor, saludando al pueblo italiano, se ha dirigido a Crotona, donde se está construyendo un gran puerto, agrandando y perfeccionando el antiguo.

A continuación ha marchado a Cantafaro. El tren del Duce ha pasado por ciudades y pueblos engalanados. Por todas partes, los habitantes han saludado a Mussolini con el mayor entusiasmo. Después de atravesar una de las más hermosas regiones de la Gran Grecia, el Duce ha llegado a Crotona, donde ha sido acogido por una gran muchedumbre. Visitó las obras del puerto y dirigió unas palabras al pueblo, asegurándole que gracias a las medidas del régimen fascista, Calabria dará un gran paso hacia adelante.

A las siete, el Duce llegó a Cantafaro, siendo acogido por el pueblo con entusiasmo indescribible. El Duce, de pie en su coche, saludó a la romana al pueblo, y se dirigió inmediatamente a la Casa del Fascio para colocar la primera piedra. Después se ha dirigido a la plaza atestada de gente, que le aclamaba. Sobre una tribuna, dirigió unas palabras, diciendo que las impresiones de esta primera jornada calabresa, son muy profundas, pues ha encontrado un pueblo disciplinado y una inventiva fascista fuerte. Llena de entusiasmo y dispuesta a acudir a cualquier llamamiento. Ha añadido que urante mucho tiempo fue una región descuidada que ha hecho grandes progresos durante los 17 años de fascismo y que ha venido a ella para apresurar este marcha.

UN IMPORTANTE DISCURSO DEL PRESIDENTE DEL REICHSBANK

Berlin, 30.—El presidente del Reichsbank, doctor Funck, ha leído en un discurso pronunciado hoy, la reanudación de las conversaciones comerciales con Inglaterra y Francia.

El doctor Funck dijo que la creación de un nuevo orden de cosas en la Europa central había aumentado la necesidad de estas negociaciones.

Refiriéndose a la acción británica respecto a las cuentas corrientes del protectorado alemán, dijo que había sido tomada bajo la influencia general y desconociendo las condiciones actuales.

Continuando su discurso, calificó el nuevo tratado germano-rumano de acto de exploración. Aquí no se han empleado balas de plata ni se trata de los odiosos empujones políticos y enormes empujones de interés. Con este tratado saldrán a la super-

EL MUNDO

EXTRAÑA ACTITUD DE INGLATERRA

Mr. Greenwood es un diputado laborista inglés. En calidad de tal se ha permitido interponer a Chamberlain sobre la situación externa y también acerca de la trayectoria política que piensa seguir el Gobierno en estos tiempos revueltos y emocionantes. El miembro parlamentario rogó al "premier" que, puesto que el país se halla fundido en un mar de expectación y de inquietudes, aclarara al menos el sentido de las relaciones británicas con los países "amigos".

Y bien. Cuando todo el mundo esperaba unas palabras terminantes, o una negativa rotunda al requerimiento de Mr. Greenwood, he aquí que el jefe del Gobierno se negó terminantemente, porque "Inglaterra, no debía mostrar su juego antes de terminar la partida". Tan sibilina frase ha debido aumentar la perplejidad de los buenos londinenses.

Qué partida sea esta que está jugando Inglaterra no es muy difícil adivinarlo. La tenacidad anglosajona no se ha resignado al fracaso de su empresa antialemana. Motivos económicos más fuertes que las desavenencias ideológicas han impedido la constitución del bloque antigermano. Eso no quiere decir que el Foreign Office no acariciara la idea de llegar a una verdadera alianza militar franco-anglo-rusa. A ella se ha entregado con una pasión impropia del espíritu británico, frío y ponderado. Ya se encuentra en Moscú el director del Departamento Exterior del citado organismo, Mr. Hudson, donde ha celebrado extensa conferencia con el presidente de los Comisarios del Pueblo, Molotov, y con el de Relaciones Exteriores, Litvinoff.

Por lo visto, ha sido suficiente un movimiento de Alemania en Centroeuropa, para que rusos y británicos se apercebaran de que sus puntos de vista correspondían maravillosamente, y que el autócrata Padrecito Stalin haría buenas migas con el ultrademocrático mister Chamberlain, cuyo paraguas deseamos sea muy en breve la admiración de los buenos chicos moscovitas!

En realidad, todo esto es muy extraño: Inglaterra se halla entregada a un doble juego oculto y peligroso, en vez de abordar con franqueza los problemas existentes. ¡Mal presagio para el día que Alemania plantee la cuestión colonial!

Como quiera que sea, el Gobierno inglés ha faltado al "fair play", buscando una alianza militar con los que hasta ayer fueron sus peores enemigos.

¡Jugada desgraciada, porque su imperio colonial queda así más al alcance del voraz apetito soviético!

ficie las riquezas naturales de Rumania, se aumentará el poder de la producción del país y se mejorará de paso la situación alemana en cuanto a materias primas y posibilidades de exportación.

Refiriéndose a divisas, dijo: "Nunca más permitiremos que nuestra economía dependa de la política de cambios manejada internacionalmente. Los países pobres de capital no consentirán caer en la dependencia debida a la deuda exterior. Quieren aumentar su propia producción, vendiendo sus productos y adquiriendo otros con los de sus inversiones. Este intercambio sólo lo puede tener lugar cuando las condiciones naturales lo permitan."

DIFICULTADES EN LA CONFERENCIA HUNGARO-ESLOVACA

Budapest, 30.—Hoy los delegados eslovacos y húngaros se reunieron para tratar de la demarcación de la frontera eslova-co-rutena.

En el curso de la reunión han surgido nuevas dificultades. Los eslovacos han planteado contra propuestas solicitando una franja del territorio húngaro a cambio del territorio eslovaco pedido por Hungría. Esta petición ha sido rechazada de plano por los húngaros, en vista de lo cual los delegados eslovacos han anunciado que pedirán a su gobierno nuevas instrucciones.—Logos.

EL DISCURSO DE DALADIER HA SIDO MAL ACOGIDO EN ITALIA

Roma, 30.—El discurso de Daladier, escribe Gayda en el "Giornale d'Italia", confirma la intransigencia de los propósitos del gobierno francés respecto

PADRES DE FAMILIA

El prestigiado Profesor y camarada JOSE VEGA, da clases particulares. Informarán: Travesía de Rebellado, núm. 6

FELIPE G. LORENZANA

Médico-Fisiólogo Especialista en enfermedades del PULMON Y CORAZON Ordoño II, 4, Segundo De 10 a 1 y de 3 a 8

PARA VIAJAR

Instancias para solicitud de SALVOCONDUCTOS y PASAPORTES.—Pasajes.—Obtención de CERTIFICADOS DE PENALES urgentísimos; de nacimiento, matrimonio y defunción.—Legalizaciones.—Visados.—IFORMES.—Gestión, despacho y tramitación de cualquier clase de asunto en todas las poblaciones de España, Portugal y América. AGENCIA CANTALAPIEDRA Bayón, 3. Teléfono 1663.—LEON

to a las reivindicaciones italianas y revela claramente las intenciones de querer cerrar para siempre las puertas de las negociaciones.

Italia toma nota de estas manifestaciones. No tiene prisa y esperará. Entre tanto, las distancias abiertas entre los dos países seguirán abiertas y la Historia se encargará algún día de establecer si ha tenido o no un papel decisivo en los actuales momentos europeos.

Afirma seguidamente que contrariamente a la cifra del censo de 1936, referente a Túnez, indicado por Daladier, diciendo que existen en dicha región ciento ochocientos mil franceses contra noventa y cuatro mil italianos, la población de verdaderos franceses en Túnez es apenas de sesenta mil personas, mientras que los italianos, incluyendo a los naturalizados franceses y sus hijos alcanzan la cifra de ciento cincuenta mil.

Por lo que se refiere a las afirmaciones de Daladier sobre la nota italiana de diciembre pasa-

do, dice que el jefe del Gobierno francés se ha esforzado en demostrar la validez del acuerdo de 1935, pero ha evitado contestar al problema más general y real de la definición de las relaciones italo-francesas, lo que es tanto más necesario, puesto que estas relaciones se refieren sobre todo a los problemas africanos, en los que el Imperio ha creado una nueva situación.—(Logos). OTRO PEDIDO DE AVIONES AMERICANOS PARA FRANCIA

Washington, 30.—El gobierno francés ha enviado a la industria de aviación yanqui una nueva orden pidiendo doscientos motores de aviación. El pedido fué hecho por medio de la embajada francesa en Washington.

Con este pedido, los que ha hecho Francia a la industria aeronáutica americana ascienden a 710 aviones y 400 motores.—Logos.

LAS DIFICULTADES PARA LA DECLARACION ANTIALIEMANA

Londres, 30.—"Daily Telegraph", después de hacer resaltar que Polonia y Rumania esquivan adherirse al bloque de estados si interviene la URSS, dice que el gobierno británico no tiene la intención de renunciar a la ayuda soviética, que es esencial para el proyecto que el gobierno tiene en estudio.

Por consiguiente, los esfuerzos de la diplomacia británica continúan dirigiéndose a convencer a Polonia y Rumania. Este período y todos los demás, conceden gran importancia a la próxima visita del Coronel Beech a Londres.

JAPON CONVOCA UNA CONVERSACION A FRANCIA, INGLATERRA Y EE. UU.

Tokio, 30.—Se sabe que el Ministro de Negocios Extranjeros japonés, ha invitado a los embajadores inglés, francés y norteamericano, para celebrar una conversación sobre cuestiones diplomáticas, el día 31 del actual.

Sin embargo, la índole de esas conversaciones no ha sido revelada.

UNAS DECLARACIONES DE CHAMBERLAIN

Londres, 30.—Chamberlain ha contestado hoy a varias interpe-laciones que le fueron dirigidas en los Comunes, declarando que no consideraba oportuno una acción conjunta o inmediata de los Dominios y Estados amigos para retener las materias necesarias para el rearme alemán.

Chamberlain anunció que el lunes próximo tendrá lugar un debate sobre asuntos exteriores.—Logos.

Auto-Salón

Comercial Industrial Palarés, S. A.

Garage y talleres con personal especializado en la reparación de automóviles - Soldadura autógena - Carga baterías - Niquelado - Lubrificantes, neumáticos, accesorios automóvil

Concesionario oficial **FORD**

Padre Isla 10
Villafranca, 8
LEON

Garaje I B A N

La casa que cuenta con mayor surtido en

BICICLETAS

y accesorios en gen^{al}

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Exposición y venta: Garage y Talleres: Independencia, 19 Burgo Nuevo, 2
Teléfono 1631 Teléfono 1725

LEON

Garaje I B A N

La casa que cuenta con mayor surtido en

BICICLETAS

y accesorios en gen^{al}

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Exposición y venta: Garage y Talleres: Independencia, 19 Burgo Nuevo, 2
Teléfono 1631 Teléfono 1725

LEON

La población de Valencia y Alicante reciben con júbilo y emoción extraordinarias a las tropas liberadoras

SE NORMALIZA RAPIDAMENTE LA VIDA DE MADRID Ayer se repartieron cientos de miles de comidas

Valencia, 30.—A las ocho y media de la mañana, el batallón de Orden Público y Policía de ocupación ha entrado en Valencia.

Radio Valencia decía a las diez y una hora:
"Valencianos: El Generalísimo Franco os ha liberado y por eso tener el orgullo de que vuestra liberación la ha llevado a cabo el heroico Ejército de Levantamiento del que forman parte las columnas de Galicia, mandadas por el general Aranda, terminan con la ocupación de Valencia el broche de sucesivas ocupaciones. El batallón de Orden Público, compuesto de Guardia Civil, Asalto, Policía, etc., ha venido para devolvernos la tranquilidad y la paz que pisoteó el régimen soviético e implantar la nueva y patriótica disciplina de Franco".

ENORME ENTUSIASMO EN VALENCIA POR SU LIBERACION

Valencia, 30.—Unión Radio de Valencia está emitiendo, ya intervenida por la tercera compañía de Radiodifusión y propaga en el frente.
La radio valenciana ha dado la noticia de que a las ocho y media de esta mañana, las tropas nacionales entraron en la capital del Turia entre el enorme entusiasmo de la multitud.
La misma emisora transmitió un radio reportaje desde el balcón del Ayuntamiento. El locutor describía el entusiasmo patético de la multitud, que en aquellos momentos circulaba en manifestación por las principales vías de la capital valenciana.

RECIBIMIENTO INDESCRIBIBLE A LAS FUERZAS SALVADORAS DE VALENCIA

Valencia, 30.—La capital ha vivido sus mejores galas para recibir al Ejército liberador. El entusiasmo es indescriptible. Su pueblo, sus mujeres, sus flores, se hallan en las calles vitoreando a los soldados de España. Estamos rodeados, decía el locutor valenciano, a presencia grandiosa de arte de recibimiento a las tropas nacionales, pero como el de València, jamás se había visto. Dificilmente el ejército liberador alguno habrá tenido recibimiento como el que Valencia le ha dado al Ejército español. Los valencianos han ocupado camión con coches y toda clase de vehículos, y los vecinos de los pueblos próximos han llevado a la capital para tributar el entusiasmo al recibimiento a los soldados del Caudillo.

LUIS SANTAMARINA, JEFE DE LA FALANGE CATALANA, RESCATADO

Valencia, 30.—Por el micrófono de esta radio habló ayer el jefe falangista Luis Santamarina, gran escritor y antiguo jefe de la Falange catalana, que volvió a transmitir órdenes por el radio.
En Barcelona ha causado la gran alegría la liberación en Valencia del antiguo jefe de Falange de Cataluña Luis Santamarina.

Las autoridades nacionales ocupan los edificios públicos.
Valencia, 30.—Esta mañana,



ESPAÑA

TRAGICOMEDIA

Si no llevaran las manos tintas de sangre fresca y generosa. Si no hubiesen robado los tesoros sin precio de España, y, sobre todo, si el alma de muchos niños españoles no hubiera sufrido diabólico y monstruoso atentado, pecado contra el espíritu que no puede alcanzar perdón, nosotros, en esta hora alegre y victoriosa, dedicaríamos un recuerdo bufo a los héroes de opereta que acaban de abdicar generosamente derechos y obligaciones, para huir al extranjero. El lector sabe ya que hablo de los dirigentes rojos.

Yo recuerdo que, allá en el extranjero, oíamos, no sin cierta admiración, sus frases formidables y rotundas. Aquel que pasarán, popular y vocinglero, había perdido categoría ante este otro grito de exaltación histórica: "Y si pasan, lo harán pisando nuestros cadáveres". He dicho que eludiría el comentario bufo, pero no puedo dejar de manifestar mi duda de que nuestras fuerzas pudieran pasar por parte alguna defendida por los cadáveres de Prieto, Rico y Ossorio Gallardot.

Como en todas épocas y ocasiones no han faltado incautos que de buena fe dieron crédito a las bravatas de estos numantinos de pacotilla. Uno siente cierto asco y desengaño al ver que ni en una sola ocasión los dirigentes marxistas han tenido un gesto de virilidad para arrostrar hasta el último momento las circunstancias. Cuando la marcha implacable del tiempo permita a las generaciones venideras el lujo de hacer la historia serena de nuestra guerra, darán una razón del porqué del enorme fracaso rojo. La falta de moral de los dirigentes.

Cuando se han pasado dos años en competencia de juramentos y propósitos heroicos, y luego, llegada la ocasión, ha faltado la gallardía para sostenerlos, se comprende que una causa por ellos defendida no podía triunfar.

El contraste con nuestra conducta, no puede ser más expresivo. Al margen de innumerables actos de valor individual, el sacrificio colectivo hasta la muerte, porque así fué jurado.

Cuando la Historia hable de Toledo, Oviedo, Teruel, Simancas y tantos más, enjuiciará duramente a los que solamente con bravatas supieron responder a tan heroicos gestos.

Aquella Lola que dijo: "Más vale huir en avión que quedarse en tierra...!"

J. H.

las autoridades nacionales han ocupado los centros militares y edificios públicos de la ciudad, que está ya ocupada totalmente por el Ejército y los falangistas.

JULIAN BESTEIRO DETENIDO EN VALENCIA

Burgos, 30.—Se dice que en Valencia ha sido detenido el antiguo cabecilla socialista Julián Besteiro.

LLEGA A VALENCIA LA SECCION FEMENINA

Valencia, 30.—A las once, ha llegado a la ciudad la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. de Valencia, ocupando buen número de camiones.

La recepción dispensada por sus paisanos liberados, ha sido efusiva en extremo.
Tras la Sección Femenina de Valencia, ha llegado la de Teruel que viene a prestar sus servicios en esta población durante los primeros días de su liberación.

LLEGAN EL JEFE PROVINCIAL Y EL SECRETARIO

Valencia, 30.—Hoy han llegado el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. de Valencia, camarada Rincón Arellano y el secretario provincial, camarada Torres.

LA VIRGEN DE LOS DESAMPARADOS, PATRONA DE VALENCIA, SALVADA

Valencia, 30.—La imagen de la Virgen de los Desamparados, Patrona de Valencia, ha sido salvada.

La imagen ha sido colocada en la Plaza de Castelar, junto al Ayuntamiento, donde está recibiendo el homenaje fervoroso del pueblo valenciano.

VIDA OFICIAL

El ilustre General alemán Von Reinhart, visita al Ministro de la Gobernación

Burgos, 30.—El ministro de Asuntos Exteriores, conde de Jordana, ha recibido la visita del ministro de Defensa Nacional general Dávila, y ha sido cumplimentado por el arzobispo de Burgos, doctor Castro.

Burgos, 30.—El ministro de Agricultura, camarada Fernández Cuesta, ha sido cumplimentado esta mañana por el general López Pinto.

Burgos, 30.—El ministro de la Gobernación recibió la visita del ilustre general alemán Guillermo von Reinhart, que actualmente es huésped de honor de la España Nacional.

El señor Serrano Súñer tuvo vivo placer en saludar a tan re-

levante personalidad de la gran Alemania, a quien acompañaba su primer ayudante y además a to jefe de la sección de tanque y el conde de Santa María de Cislar, antiguo ayudante del general Reinhart.

El general de Artillería von Reinhart, es el jefe superior de la organización de excombatientes más importante del mundo, ya que bajo su presidencia figuraban tres millones de excombatientes. Terminada la Gran Guerra, en la que tomó parte el general von Reinhart, luchó en 1919 contra los comunistas de Berlín, a los que destruyó completamente. Una de las personalidades más destacadas de la guerra europea, el general Reinhart posee la más alta distinción militar de la "Ordre pour le Merite", condecoración que sólo recibieron con él, seis jefes de regimiento, después de haber luchado sin descanso en primera línea durante cuatro años y medio de guerra.

El ilustre general alemán cumplimentó ayer al vicepresidente del Gobierno y al jefe del Estado Mayor del Cuartel General del Generalísimo, general Martín Moreno; al jefe de la Casa Militar de S. E. coronel Franco,

biendo el homenaje fervoroso del pueblo valenciano.

SE ESPERA LA ENTRADA DE LAS TROPAS EN ALICANTE

Alicante, 30.—Esta madrugada la población esperaba con gran entusiasmo el desembarco de las tropas nacionales.

La Radio de Cartagena comunicaba ayer tarde que también esperaba aquella ciudad con gran impaciencia, el desembarco de los soldados del Generalísimo Franco.

ENTUSIASMO INDESCRIBIBLE EN CARTAGENA

Cartagena, 30.—La ciudad presenta un aspecto de animación extraordinario, oyéndose continuamente vivas a España y al Caudillo Franco.
En la mañana de hoy está siendo entregada toda clase de armas cortas y largas a las autoridades enviadas por el Generalísimo Franco. El comercio tiene abiertas sus puertas. Dos cruceros españoles están a la entrada del puerto.

España se une al trasatlántico «Cabo de San Antonio»

Buenos Aires, 30.—Ha tenido lugar la ceremonia de izar la bandera de España en el trasatlántico "Cabo de San Antonio", que durante dos años estuvo anclado en el puerto y que gracias a la actuación de la representación de la Compañía Ibarra y del Generalísimo Franco, se logró su incautación, para que no pudiera caer en poder de los rojos.
El "Cabo San Antonio", se propone salir para España llevando a bordo al primer "crucero azul", excursión artística que visitará España.
Al acto asistió el embajador Sr. Lojendio, autoridades y otras caracterizadas representaciones. El Obispo de Buenos Aires bendijo la bandera. La tripulación, formada en cubierta, cantó el Himno de la Falange en el momento de hacerse a la mar y cuando se izó la bandera, el Himno Nacional.
Existe mucho entusiasmo con motivo del primer "crucero azul".

No se puede pasar la línea de detención de Madrid

El Estado Mayor del Ejército del Centro, comunica la siguiente nota:
"A partir de hoy, pueden pasar la línea de detención fijada por este Ejército y entrar en Madrid, los poseedores de autorizaciones de la clase A, expedidas por el citado Ejército del Centro."

al ministro de Defensa, general Dávila y al subsecretario del mismo Ministerio, general Valdés Cabanillas.

Burgos, 30.—El ministro de la Gobernación, señor Serrano Súñer, ha recibido hoy las siguientes visitas: General de la Sexta Región señor López Pinto y don Ildefonso Bellón, presidente de la Comisión dictaminadora de la ilegitimidad de poderes del gobierno republicano en 18 de julio de 1936.

Doctor Juan J. Carbajo
 Del Sanatorio Nacional de Valdeleiza (Madrid).
 Director del Dispensario Antituberculoso del Estado en León.
 Pensionado por la Real Academia Nacional de Medicina en los Hospitales y Sanatorios de Londres y Berlín.
 Especialista en enfermedades del pecho. Mayo X.
 Consulta de 12 a 2 y de 3 a 4.
 Alameda de Toledo, número 4, principal. Teléfono 3677.

De la historia leonesa

El milagro del Santo Cristo del Mercado

Amaneció el día 19 de Septiembre en que habria de ser avisado el maestro en el arte de la escultura Francisco Velasco, para que tratase de poner al Santo Cristo de la imagen de Nuestra Señora del Mercado los tres dedos de la mano derecha que le faltaban, como dije en el anterior artículo y apenas claró el alba, el pintor Pablo Sebastián Solórzano que estaba restaurando la citada veneradísima efigie se levantó conforme a la buena costumbre de aquellos tiempos y dirigióse al templo del Mercado, de cuyo camarín tenía y llevaba él las llaves.

yó el párco que el artista se había desayunado con algo de aguardiente. Replicó Pablo. Volvió a negar don Bartolomé que el Santo Cristo tuviese ya puestos los dedos, y ante el enfado del pintor se levantó el cura y fueron a la iglesia. Y allí fué el asombro de don Bartolomé al ver que era verdad lo que decía su contrinca. Mas el cura no daba su brazo a torcer y empezó a mirar por ventanas y puertas, a ver si alguna vidriera había sido rota o alguna cerradura forzada. Pronto convenciéndose de que nadie había podido penetrar en el templo de noche ni trabajar allí con luz. No se observaron señales de nada. Las vidrieras estaban intactas; las llaves no habían salido de la casa rectoral; pasadizo no habían inguno, y para más confusión, el maestro escultor Velasco que llegó al avisarle, extrañadísimo también de aquella magnífica obra tan rápidamente ejecutada, dijo que aun el mejor escultor, trabajando en ella exclusivamente, hubiese tardado más de un día entero en colocar los dedos. Aparte de lo raro del caso de no notarse olor ni apariencia de pintura fresca en la parte recientemente colocada. De todo lo cual dedujo el párroco que allí había sucedido realmente algo prodigioso, y puso el hecho en conocimiento del Obispo y de la curia eclesiástica. Y hechas diligentes y minuciosas investigaciones y tomadas declaraciones a unos y otros testigos y peritos, los doctores de la Iglesia legionense fallaron y reconocieron que allí se había obrado un bello milagro. El cual tiene más apariencia de poética leyenda que de real y auténtica y comprobada historia, como lo es.

DE SAHAGUN

Júbilo por la conquista de Madrid

Varias han sido las manifestaciones que he presenciado en esta ciudad, pero ninguna había tenido tal entusiasmo. La grata nueva sorprendió a la mayoría en sus labores agrícolas, por cuya razón la autoridad ordenó que se celebrase en las últimas horas de este día un perezadero del 28 de marzo. Al toque de la campana del Ayuntamiento acudió la gente próspera. Vemos la plaza del Generalísimo llena de público. Pronto hacen su aparición en la avenida de Calvo Sotelo las banderas de la Patria del Movimiento y de los países hermanos, que con gran júbilo son llevadas por soldaditos convalécientes que disfrutaban permiso. La banda municipal ejecutó el Himno Nacional y el "Cara al Sol" y dejan sentir sus voces todos los corazones henchidos de amor a España. A los acordes de "El Legionario", se pone en movimiento la inmensa muchedumbre, dirigiéndose por la avenida de José Antonio, por debajo de ese glorioso arco que nos recuerda pretéritas grandezas de Sahagún y como si hubiese sido construido para este acontecimiento. Después de atravesar las calles por donde un día basaron Fernando VI, Don Sancho "El Bravo" y Don Pedro I de Castilla, la manifestación se dirigió a la iglesia del "Santo de la Correa", resultando ésta insuficiente para el inmenso público. Luchó su magnífico alumbrado eléctrico. Dirige el dignísimo párroco (desde un púlpito) unas frases de cariño para los que dieron su vida y no pueden hacerse partícipes de la alegría de este día, y euforia la fe de los que antes de él han sabido postrarse ante el glorioso San Juan de Sahagún. Con todo amor, el público canta una salve y el himno al Santo de la villa, que con gran acierto dirigió el profesor don Teodoro Escudero. Terminada la acción de gracias, y entre aclamaciones al Caudillo a España, Ejército y Milicia, la manifestación llega ante el Ayuntamiento, dirigiendo la palabra el camarada don Mariano Calderón, refiriéndose a la fecha en que habían corrido algunos hijos de la villa a colocar la bandera tricolor que tantas desventajas había de traer, diciendo que desearía decir muchas cosas, pero que la emoción se lo impide, y termina con los gritos de costumbre. Nuestro querido camarada y culto sacerdote don Marcelino Prieto invita al pueblo a rezar un Padrenuestro y una Salve, que se rezan en medio de silencio impresionante, por nuestros caídos por Dios y España. Hace un magnífico canto a nuestro nunca bien ponderado Ejército, que tan rápidamente ha conseguido la victoria ante el asombro del mundo, y exhorta al pueblo a que persevere por el cami-

Escuelas y maestros

Por la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, han sido concedidas las siguientes licencias a maestros de esta provincia: De 3 días, con todo el sueldo, por enfermedad justificada, a doña María del Carmen Gutiérrez González, provisional de Mabillos de los Oteros; a doña María del Rosario Morales García, propietaria de Fresno del Camino; a don Francisco Alonso Alvarez, propietario de Robles de Luceña; a doña Dolores Martínez García, propietaria de la de niñas número 1 de San Justo de la Vega, y a don Bonifacio Alvarez Alvarez propietario de Cosera. Primera prórroga de 30 días con medio sueldo, a la licencia que por enfermedad vienen disfrutando, a doña Paz González Camaseo, propietaria de Santiago del Molinillo, y a doña María Cruz Trebol Sánchez, de Puento de Alba. La reglamentaria por alumbramiento (anterior y posterior) a doña María de la Purificación Díez Parrado, propietaria de Los Omañas. Y 40 días de licencia posteriores a su alumbramiento, con todo el sueldo, a doña Inocencia Puente Franco, propietaria de niñas núm. 2, de Castrocontrigo. La Sección Administrativa en vía a la Delegación de Hacienda de la provincia, una vez informados, el expediente en solicitud de pensión, incoado por doña Josefa García Ferrera, viuda de don Mariano de la Torre García, maestro propietario de Sariego, fallecido, y el de clarificación incoado por don Francisco Fernández González, maestro jubilado por edad, de la escuela nacional de San Miguel de Langre. Doña Leonor Vidal Largo, viuda de don David Belinchón García-Abad, maestro propietario de la escuela nacional de Quintanilla del Monte, presenta expediente solicitando las mesetas de supervivencia, que como viuda del mismo le pueda corresponder. Doña Josefa Rodríguez Martínez, maestra propietaria de Vozces, presenta expediente solicitando el bien para hacer a España Una, Grande y Libre. Hace el resumen de la bella jornada el señor alcalde y contesta a la frase que el venenoso sectario puso en labios de un vecino un día al terminar uno de sus discursos: "Todavía está la pelota en el tejado." Nuestro camarada dice: "La pelota ya no tiene ni forro", y acto seguido se extiende en medio de encendido entusiasmo en lo que significa reintegrar a España la capital de la Nación intacta. Termina con los vivas habituales, que el público repite incansable durante algunos minutos. La banda ejecutó el "Cara al Sol" y el Himno Nacional. El jolgorio duró hasta las primeras horas de la mañana. ¡Sahagún! Que la sangre de nuestros mejores te haga comprender nuestra doctrina y vuelvas al puesto que ocupaste en la Historia.

tando la jubilación por imposibilidad física. Por la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, ha sido autorizada para solicitar con carácter provisional y por el turno de consortes, la escuela de niñas de La Vecilla, a doña Antonia Morán García, maestra propietaria de Orzozogo. Y la instancia de don Antonio Fernández Vázquez, maestro de Primera Enseñanza, que solicita la escuela con carácter interino, ha sido devuelta para que se atenga al precepto en la Orden de 20 de agosto último (Boletín Oficial del Estado, número 26) en lo que afecta a interinidades. Don Juan Martínez García, maestro propietario de la escuela nacional de Villaburba, presenta expediente solicitando la jubilación por imposibilidad física. Doña Amparo Fernández González, maestra propietaria de la escuela nacional de La Bañera, presenta expediente solicitando la excedencia por más de un año y menos de dos, por enfermedad. La Sección, debidamente informado, le envía para su resolución a la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza. Por la Comisión Provincial de nombramientos de León, el día 27 del actual, fueron hechos los siguientes nombramientos de maestras interinas y sustitutas: Doña Hermelinda Alvarez Díez para San Julián de Valcarlos (interina). Doña Inocencia Alvarez Llamas, para Astorga, niñas número 2 (interina). Doña María Betsabé Rodríguez Pérez, para la mixta de Primout (sustituta). Las dos primeras tienen los números 94 y 95 de la lista de interinidades, y la última el 27 de sustituciones. No se nombren a los números anteriores pendientes de nombramiento, por encontrarse en la actualidad desempeñando escuelas. CIRCULAR Para el más exacto y debido cumplimiento de la orden del Ministerio de Hacienda, de 20 de marzo del año actual, Boletín Oficial del Estado, del día 23, todos los señores maestros o maestras de las escuelas nacionales de esta provincia, a quienes alcance los beneficios del Subsidio Familiar, remitirán dentro del plazo máximo de diez días, a partir de hoy, a esta Sección Administrativa, la declaración familiar (o de familia) determinada por el reglamento del subsidio y especificado en el número cuatro de la orden de 14 del actual, publicada en el Boletín Oficial del Estado del 16, declaración que habrá de extenderse por triplicado y precisamente en los impresos de que se proveerán en la Secretaría del Ayuntamiento o en la Delegación Sindical local. El cumplimiento de la presente instrucción es indispensable para que pueda tener lugar la efectividad del subsidio reglamentario a que tengan derecho. León, 30 de marzo de 1939. (III Año Triunfal).—El Jefe de la Sección.

EMPRESA ARAU LAS REINAS VECINDAD DEL CAMINO LEON TELÉFONO 150

ALMACENES RIDRUEJO MARTINEZ Y CASAS, S. en G. Yesos-Cementos Azulejos-Cañizos Baldosines-Inodoros Herramienta Balanzas Bombas-Tubos de Goma Ferreteria en general Tuberias de todas clases Hules-Perseianas-Linoleum Cocinas económicas Articulos Rocalla-Estufa FABRICA DE YESOS EN DUEÑAS (PALENCIA) Ordoño II, 18 LEON Teléfono 1516

HUERTA RIPOLL Talleres de reparaciones y especialidades eléctricas, Bobinajes Industriales, Centrales, Transformadores, Embudo de Voltaje de los mismos, Electro-Medicina, Asensores, Electricidad del Automóvil, Reparación y carga de baterías. Alcazar de Toledo, 18, León. Teléfono 1467. Tall. Bar Central

Madrid recobra su fisonomía normal

Los rojos habián preparado la voladura de la mayor parte de la capital

Madrid, 30.—Han dado comienzo los trabajos de desescombro y limpieza. Los servicios de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., están realizando ya su labor y socorren al vecindario, distribuyendo víveres.

Las fuerzas militares se han incautado de todos los depósitos de armas y municiones que en la capital tenían almacenados los rojos.

MADRID ESTABA CASI TOTALMENTE MINADO

Madrid, 30.—Los técnicos han examinado las obras de defensa de Madrid y otras zonas ocupadas por los marxistas. Estas obras habían sido hechas con arreglo a los últimos adelantos de la ciencia guerrera. Es indudable que han sido dirigidos por técnicos extranjeros.

La capital fué encontrada minada en gran parte y gracias a haber sido descubiertas a su tiempo las mechas, ha podido evitarse que volaran barrios enteros. La Cárcel Modelo, por ejemplo, tenía más de 30.000 kilogramos de explosivos.

ALLEGAN NUMEROSOS MILICIANOS A ARANJUEZ

Aranjuez, 30.—Han llegado a esta población gran cantidad de milicianos rojos perfectamente equipados, que desconocían la ocupación de la ciudad por las fuerzas nacionales.

PESCADO FRESCO Y CARNE EN ABUNDANCIA, SON REPARTIDOS EN MADRID

Madrid, 30.—Ha llegado pescado fresco, carne y frutas, en grandes cantidades. Inmediatamente se hará una distribución general, para comenzar la venta al público.

El mercado de pescado está en condiciones de poder ser habilitado rápidamente. Mañana se pondrán a la venta 120.000 docenas de huevos. También dentro de breves días los cafés y bares serán abastecidos abundantemente.

Crónica de VALENCIA

(Viene de primera plana)
española. Las ovaciones son vivísimas. Al frente va un alferez provisional como símbolo del Ejército de la nueva España. La banda municipal ataca un castizo pasodoble y el ejército rojo presenta armas. Hay verdaderos bosques de brazos en alto. Ya han pasado los infantes. Ahora asoma la artillería. Va toda sobre grandes camiones que pasan lentos y majestuosos, recibiendo también su lluvia de flores. A continuación desfilan los antitanques; luego los regulares. Las ovaciones y vivas, las flores, se suceden ininterrumpidamente. Cuando han terminado de pasar los regulares, desfilan unidades rojas, que han rendido honores a las fuerzas victoriosas. Cierra el desfile de la Sanidad Militar. La gente no cansa de gritar. Improvisadamente aparece un tri-cornio de la Guardia Civil, lo que provoca el delirio. El guardia tiene que escabullirse para salvarse del entusiasmo de las gentes.

El aspecto de Valencia no es tan lastimoso como el de otras capitales liberadas. La gente no presenta tampoco las señales de deperación que mostraba la de Barcelona.

El tiempo ha contribuido a la solemnidad de la jornada. Abandonó la gran ciudad sin que el entusiasmo de sus habitantes haya decreído un ápice.

DON PIO ZABALA, RECTOR DE LA UNIVERSIDAD CENTRAL

Madrid, 30.—El Catedrático D. Pio Zabala, ha sido designado Rector de la Universidad Central.

AUXILIO SOCIAL DE MADRID MOVILIZA OCHO MIL MUJERES

Madrid, 30.—Auxilio Social ha movilizado ocho mil mujeres para prestar sus servicios en los primeros momentos.

Esta mañana se repartieron comidas calientes en número de más de trescientas mil raciones. Funcionan equipos especiales para la distribución de leche a los niños y enfermos.

EN LA CAPITAL SE PUBLICARAN CINCO PERIÓDICOS

Madrid, 30.—Por la Jefatura Nacional de Prensa ha sido autorizada la publicación de cinco periódicos. Por la mañana, saldrá "Ya", "Arriba" y "A B C". Por la noche "Informaciones" y "Madrid".

Estos cinco periódicos serán dirigidos respectivamente por Juan José Pradera, José María Alfaro, Juan Ignacio Luca de Tena, Víctor de la Serna y Juan Pujoll. Ha sido nombrado jefe de prensa de Madrid, Manuel Aznar.—(Logos).

¿Ha sido detenida la Junta de Defensa roja?

Madrid, 30.—El cabecilla rojo Julián Besteiro, se halla detenido en Madrid.

Ha sido visitado por un corresponsal de prensa extranjera, a quien ha manifestado que ha permanecido en su puesto por no tener nada de que arrepentirse.

También se dice, aunque este rumor no está confirmado, que ha sido detenido en Valencia todo el consejo de defensa, excepto Casado y Misja.—Logos.

Nuevas felicitaciones por la gran victoria militar del Caudillo Franco

Burgos, 30.—En el Ministerio de la Gobernación continúan recibiendo centenares de telegramas de España y del extranjero, en los que se felicita al Caudillo y a su Gobierno por las relevantes victorias militares, que han puesto fin a la contienda española.

Entre estos telegramas merece destacarse el del General Alvarez Arenas, que transmite el entusiasmo de las autoridades, jerarquías y pueblo catalán y otro muy vibrante del periódico nacionalista de Barcelona "Solidaridad Nacional".

Los telegramas de Portugal son numerosísimos, y entre ellos destaca el del Subsecretario de Propaganda, así como infinidad de periodistas y autoridades.

El Ministro de Polonia ha cursado también un telegrama muy expresivo en el que dice: "Con ocasión de la liberación de la capital de España, le envío la expresión de mi más entusiasta felicitación por el triunfo definitivo del glorioso Movimiento. Reciba, señor Ministro, el testimonio de mi más alta consideración."

El despacho de nuestro Embajador en el Vaticano, dice: "Reciba V. E. mi efusiva felicitación por discurso radio en el que supo expresar términos insuperables íntimo sentir alma española momentos históricos actuales.—Yanguas."

También ha recibido el señor Serrano Suñer un telegrama del Sr. Fal Conde, que dice: "La colosal y maravillosa victoria del Ejército, me obliga a V. E. nuevamente, mis personales y fervorosas felicitaciones, uniéndome generales aclamaciones Generalísimo Franco, Caudillo autor de tantas victorias.—Fal Conde."

El reple entante rojo en Moscú, abandona la ciudad

Berlin, 3.—La embajada de los rojos españoles en Moscú ha quedado abandonada. Los dirigentes, incluso el encargado de negocios, han huido, sin que se sepa dónde se encuentran.

HACES DE ESTILOS

TEMPLE

Es un "camisa vieja" el que nos habla. Anónimo como casi todas o muchas de las cosas buenas. Como el romancero, como las catedrales.

No dejaría de ser interesante conocer la opinión de las figuras más destacadas sobre el feliz final de la guerra.

Peró más emotivo es el breve diálogo de uno de esos personajes, absorbido en cualquier unidad de combate, curtido de tres años de peligro y templa do en la osadía de los tiempos difíciles.

Una verdadera escalera de rayas rojas, claman sobre la manga de su guerrera.

Acababa de salir del hospital, donde entre las pálidas y amorosas sábanas de retaguarda, apenas si había quitado las hojas de la última rosa que sobre él había florecido.

Con un pie en el estribo trepidante de uno de los anillos del gusano del tren, empieza a oír campanas, le llega un olor de banderas, el cielo pacífico se altera con el ruido antiáereo de mil cohetes y un rumor sordo de gritos y de preces corre como una riada a las afueras.

Las ventanas lloran con bustos de madre, clavando sus brazos oblicuamente en la lejanía.

Las puertas lanzan a la calle niños y muchachas en abigarrado desprendimiento de armonía y de luz.

Hervidero. Lejanía. Giamor. Un avión hila su tela de araña en el cielo raso del sol. Nuestro camarada, uno más de los pasajeros, pregunta—por preguntar—, que ya en el alma lleva la respuesta:

—¿Qué pasa?
Y las piedras y los bronces y todo responde:

—Madrid, Madrid...
Y el eco prosigue la frase:
—Se ha terminado la guerra.

El viajero con el pie clavado en el estribo, en indeciso lanzamiento al más allá que la locomotora ha de barrenar, más que pensar en el fin de la

guerra, mira la llegada de la victoria. Aquella en cuyos altares se inmoló tantas veces. Escuchaba las imágenes de todos los que a su lado vio caer se ha consumado. De que se cumplieron las letras del himno que tantas veces cantó.

Peró inconscientemente, flugramente, con un pie en el estribo y a la zozobra en que está el templado, como hombre propicio a la carga, con ahonanza de humo y de pólvora, en la desilusión de no llegar, en vez a consumir el último sacroció los labios, dice muy bajito (no le oye el mundo, solo las piedras parecen temblar bajo sus pies), reza, musita:

—¿Qué pensó?
Nosotros recogíamos sigilosamente aquella queja como una declaración póstuma.

Leíamos en el héroe, en el personaje de epopeya de la dureza del paso a la artesanía o a la burocracia.

El derrumbamiento de un sentido heroico, bello, amoroso y místico, para dar entrada a una vulgaridad chata y acortada.

Acaso no alcanzaba a ver la codiciosa brega que todos hemos de sostener por un futuro con temperatura de paz y de imperio.

Temple envidiable de los hombres anónimos del frente. —"¿Qué pensó?" Y se hundió desecrazadamente en la oscuridad de un departamento de tercera clase.

El tren empezó a deslizar suavemente por un acero silencioso y paralelo.

Menos templado, seguro, que el espíritu de aquel héroe que buscaba nuevos sacrificios.

Mientras las banderas se guían desplegadas a toda alura la locomotora echó al aire un inmenso pendón de humo, lanzado sobre el mástil de la chimenea.

Histórico. MANOCHO

Nuevas manifestaciones en Roma, por el fin de la guerra en España

Roma, 30.—Esta mañana se han celebrado nuevas manifestaciones populares de entusiasmo por la definitiva victoria de las fuerzas nacionales en España.

Largas columnas de estudiantes con banderas italianas y españolas, marcharon a la Casa de España, estacionándose ante la Embajada Española.

El Embajador, llamado por los manifestantes, dirigió la palabra a la multitud, exaltando la victoria de España como triunfo del comunismo, al Duce y a Franco, la solidaridad y lazos de amistad establecidos entre las dos naciones mediterráneas.—Logos.

El rey-emperador felicita al Generalísimo Franco

Roma, 30.—El Rey Emperador de Italia ha enviado al Generalísimo Franco el siguiente telegrama:

"Mientras que las valientes fuerzas nacionales continuaban victoriosamente sus brillantes hazañas, deseo expresar a V. E. su animador y conductor, mi admiración y la de todos los italianos, que conmigo saluda el renacer de la nación española y el triunfo de la civilización y la justicia.—Victor Manuel."



SEGUNDO ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de

EL JOVEN

EDUARDO MILLÁN MERINO

Alférez de Regulares, jefe de Bandera de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S. y alumno de 5.º año de Derecho

Dió gloriosamente su vida por Dios y por la Patria en el frente de Vizcaya, el día 1 de Abril de 1937

a los 20 años de edad

D. E. P.

Sus afligidos padres, hermanos, abuelos, tíos, primos y demás familia:

Al recordar a usted tan triste fecha le suplican la caridad de una oración.

Todas las misas que ese día se digan en la S. I. Catedral y en San Juan de Regia, así como el novenario que en la Santa Iglesia Catedral y en el altar del Carmen, empezará el día 9, a las ocho y media de la mañana, serán aplicadas por su eterno descanso.